

雄县双堂乡刘庄村狠抓调解工作建设平安乡村

巧手解“疙瘩” 新“枫”吹进家

本报讯 (记者 郑伟)“居家过日子,无论是家庭成员还是街坊四邻,难免出现‘马勺碰锅沿’的情况。多亏了咱们村的调解力量,让矛盾纠纷大事化小、小事化了。矛盾没了,大家的幸福生活越过越舒心!”9月11日,记者在雄县双堂乡刘庄村采访时发现,群众对该村以矛盾纠纷调解工作促进平安乡村建设的做法赞不绝口。

刘庄村村干部告诉记者,在农村地区,群众因为土地、宅基、

婚姻等方面问题产生的矛盾纠纷时有发生,如果不及时妥善处理,很容易形成不稳定因素。为有效解决这一难题,刘庄村依托村级群众工作站,邀请乡镇司法行政、综治等部门的工作人员参与调解工作,将人民调解与司法调解相结合,形成调解合力。

同时,刘庄村还积极探索践行新时代“枫桥经验”,立足雄安新区发展建设大局和本地实际,将基层矛盾纠纷排查化解和农村地区普法宣传工作有机结合,推行“调解+

普法”模式,实现“调解一案、普法一片”的良好效果。

前几年,刘庄村房前屋后的两家邻居因电动三轮车停放等问题屡次发生纠纷,甚至大打出手。经过村“两委”干部和调委会工作人员多次调解,虽然矛盾暂时压了下去,但是两家关系一直紧张。前不久,该村干部邀请乡司法所的工作人员共同走进矛盾当事双方家中,讲解相关法律规定,列举发生在身边的真实案件,从法律和情理两个层面耐

心做两家人的疏导工作,终于让他们打开心扉,从根上彻底平息了怨气,达到事了人和。刘庄村村干部还抓住这一契机,以这两家人重修旧好的故事为例,在村庄内进行了一次生动的法治教育,收到了良好效果。

在一系列举措下,目前刘庄村群众法律意识逐渐提升,村庄基层治理不断完善。今年上半年,该村共排查化解各类矛盾纠纷百余件,无一上交,全部吸收在本村、化解在当地。



本报讯 (刘桂萍 李晓璐)9月12日,海兴县人民检察院迎来了几十名小学生,他们是从海兴县小学生中选聘的首批校园“小小联络员”,帮助检察机关及时了解校园动态,一起向校园欺凌说“不”。

据悉,海兴县检察院在该县滨海小学开展校园“小小联络员”试点工作,通过构建“小小联络员”机制,定期安排“小小联络员”到检察院接受法治教育,回校后将法治理念、防校园欺凌的理念传达给同学们,同时以身作则,发现有校园欺凌等问题可当场指出,及时告诉老师,情况严重的可由老师帮助将情况及时反馈至检察院及相关部门,共同预防与制止校园欺凌。

12日当天,滨海小学的数十名学生和老师走进检察院,参观办案区,“零距离”感受检察工作日常。检察官为同学们上了一堂关于预防校园欺凌的法治教育课,让孩子们从小牢固树立法治安全意识,提高自我保护意识,不做霸凌者、不当受害者,也不做冷眼旁观者,共同向校园欺凌说“不”。

当天,海兴县检察院为参加活动的48名校园“小小联络员”颁发了聘书。受聘的“小小联络员”表示,回去要把这些法律知识带给身边的同学,做一名文明守法的小学生。”

向校园欺凌说“不”
海兴县检察院聘任校园“小小联络员”



图为9月12日,海兴县检察院聘任校园“小小联络员”,并向他们发放聘书和普法宣传材料。 李晓璐 摄

非法营运车核载6人实载15人 驾驶人涉嫌危险驾驶被刑事立案

本报讯 (武改)9月14日,高速交警大名大队对因非法营运且超员100%以上的驾驶人鲍某以涉嫌危险驾驶罪依法刑事立案侦查。

9月4日下午,高速交警大名大队在大广高速1740公里处将

上级单位通报的一辆冀D牌照高频率违法车辆查获,该车涉嫌非法营运。经调查,车上乘客准备从北京市到大名县,每人被收取150元费用,该车核载6人,实载15人,超员达到100%以上。民警对驾驶人鲍某进

行严厉的批评教育并根据《中华人民共和国道路交通安全法》有关规定,对驾驶人处以驾驶证记12分,罚款200元的处罚。大名大队根据相关法律法规的规定,对鲍某以涉嫌危险驾驶罪立案。

9月24日,隆尧县公安局交警大队组织宣传警力深入辖区客运汽车站,粘贴“请全程系好安全带”提示贴。宣传民警在发放宣传资料、粘贴提示贴的同时,叮嘱驾驶员做到不超速、不超员、不疲劳驾驶、不开车接打电话、不强超强会,坚决克服麻痹思想,监督乘客系好安全带,自觉抵制交通陋习。宣传活动进一步提高了交通参与者守法出行的自觉性,使交通安全理念深入人心。 孔祥帅 摄

传播检察好声音 凝聚法治正能量 深圳市检察院新媒体宣传亮点多

本报讯 (张帅 李飒)深圳市人民检察院秉承“传播检察好声音,凝聚法治正能量”的宣传理念,倾力打造深圳检察新媒体品牌,多措并举促进优质原创作品快速增长。自2022年以来,该院已推出27部原创微视频、微动漫,其中15部作品被省检察院、市检察院及政法平台转发,全平台点击量超10万。

深圳市检察院探索形成“1+3+N”新媒体团队工作机制,即1名负责人+3名核心人员+N名协作人员,选拔政治立场坚定、业务能力强、网络素养高的检察人员成立新媒体工作团队,

形成全院同心、同向、同力推进新媒体建设新格局。该院设立专门机构,主动适应全媒体时代发展需求,建成了设施先进、功能齐全的新媒体工作室,集新闻发布、视频制作、音频录制等工作于一体,政治部安排干警专职负责新媒体编发运营。

该院系统整合资源,鼓励全院干警参与到视频拍摄当中,所有原创视频从脚本、主讲、演员、摄像、剪辑均由干警独立完成,组建起一支优质线上宣传小分队。近两年,该院共制作微视频30余期,抖音短视频作品23期。该院推进矩阵建设一体化,紧跟

短视频发展潮流,先后开通门户网站、“两微一端”、抖音号等平台与账号,形成了“门户网站+官方微博+官方微信+抖音短视频”矩阵式宣传载体,打造线上线下立体式全方位宣传格局。目前该院各类账号累计发布权威信息300余条,累计阅读量超过300万。

深圳市检察院注重原创,突出特色,开设“深检木兰普法记”“法正乾坤”特色栏目,在“深检木兰普法记”中,重点围绕反家庭暴力法、妇女权益保障法等保护妇女权益方面的法律,以情景小剧场进行普法说理。在“法正

乾坤”中,重在讲述检察办案故事,展现新时代检察履职新作为。该院精心制作宣传内容,综合运用微电影、微视频等人民群众喜闻乐见的表达方式,适时创作微电影《“薪”事心办》《“资”虚乌有》,吸引数万人次观看,深受群众欢迎。该院创作的微视频《红色赋能·检心如虹》荣获河北省“十佳检察文化品牌”,并入选全省政法“三优”新媒体作品推选。该院充分利用后台数据,分析阅读峰时、阅读量、分享点赞次数等关键指标,根据受众群体阅读习惯,确定最优发布时间,实现覆盖受众群体最大化。

石家庄市公安局交通管理局

关于机动车临界报废告知和机动车登记证书号牌及行驶证作废公告

根据《中华人民共和国道路交通安全法》第十四条、《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第九条以及(公安部令第164号)《机动车登记规定》第四十一条,我局通过河北公安交管网(www.hbgajg.com)网上刊登了对达到国家强制报废标准,机动车所有人逾期未办理注销登记;临界报废的机动车及其所有人进行了网上告知和公告;机动车逾期检验等“五项告知”服务信息。冀A3318W(大型汽车)、冀AC051P(小型汽车)等1851辆机动车已达到国家强制报废标准,现公告机动车登记证书、号牌、行驶证作废;冀A8617L(大型汽车)、冀AZ9482(小型汽车)等共3396辆机动车已临界强制报废期,请机动车所有人尽快到车管部门办理注销手续;冀AN2921(大型汽车)、冀AL183N(小型汽车)等共18623辆机动车已逾期未参加检验;冀A02V79(小型汽车)等847辆机动车注销登记未交回,公告机动车号牌、行驶证、登记证书作废,冀A768195(正式绿牌)电动自行车注销登记未交回,公告号牌作废,请机动车所有人尽快登录河北公安交管网(www.hbgajg.com)进行查证。特此公告。

2024年9月26日

关于机动车驾驶证作废的公告

根据公安部《机动车驾驶证申领和使用规定》,现予以公告,驾驶证逾期未换证130183****2122等6651个;驾驶证逾期一年以上未换证将被注销132325*****3416等873个;初领实习期满分注销130185*****3710等19个;增驾实习期满分注销130126*****2114等22个;70周岁以上C3C4证注销132321*****0071等24个;70周岁以上逾期未提交身体条件证明将注销132325*****5219等218个;公告驾驶证作废132337*****4176等113个;C5逾期未提交身体条件证明将注销130133*****3028等3个;吸毒注销驾驶证130105*****0314共1个。公告驾驶证停止使用130181*****7934等315个。为方便查询交通违法记分分值、驾驶人提交身体条件证明时间、驾驶证有效期止换新证期限以及“五项告知”信息,机动车驾驶人尽快登录河北公安交管网(www.hbgajg.com)进行查证。特此公告。

2024年9月26日